

Важная платформа для мобилизации усилий

Парвиз Шахбазов: Азербайджан станет одной из ведущих стран в сфере возобновляемой энергии



Министр энергетики Азербайджана Парвиз Шахбазов в рамках 14-й сессии Ассамблеи Международного агентства по возобновляемым источникам энергии (IRENA) в Абу-Даби выступил на пленарной сессии высокого уровня на тему «Тройное увеличение возобновляемой энергии», сообщает пресс-служба Минэнерго.

Парвиз Шахбазов рассказал о присоединении Азербайджана к Глобальным обязательствам по возобновляемым источникам энергии и энергоэффективности в контексте приверженности страны переходу к «зеленой» энергии. В частности, он отметил, что проведение климатической конференции COP29 дает Азербайджану возможность продвигать достижения в сфере развития возобновляемой энергии. Министр выразил уверенность, что COP29 станет важной платформой для мобилизации усилий по принятию новых глобальных коллективных финансовых целей.

«Финансовое обеспечение - одно из важных условий утروения использования возобновляемых источников энергии к 2030 году. Инвестиции должны быть направлены на создание производственных мощностей, интеграцию в энергосистему, увеличение и модернизацию сетевых мощностей, строительство интерконнекторов и систем хранения энергии между странами», - подчеркнул Парвиз Шахбазов, отметив, что к 2030 году Азербайджан станет страной, которая внесет вклад в увеличение потенциала возобновляемой энергии в национальном и региональном масштабе.

Министр также рассказал о проектах по поставкам «зеленой» энергии, являющихся важной составляющей энергетического партнерства с Европейским Союзом. Региональный контекст имеет стратегическое значение для утروения возобновляемой энергии, отметил Парвиз Шахбазов, подчеркнув, что реализация проекта «зеленого» энергетического коридора «Каспий-Черное море-Европа», технико-экономическое обоснование которого будет готово к концу года, превратит Азербайджан в одну из ведущих стран в сфере возобновляемой энергии в рамках региональной интеграции.

Международное агентство по возобновляемым источникам энергии (IRENA) в ходе Ассамблеи в Абу-Даби призвало страны мира выделять больше государственных финансов в обеспечении доступа к «зеленой» энергии, говорится в сообщении IRENA.

«Миру осталось 7 лет для достижения Целей устойчивого развития, намеченных к 2030 году. Но по прогнозам, к этому времени 660 млн человек все еще не будут иметь доступа к электроэнергии, и поэтому необходима политическая, государственная поддержка. Есть прогресс по международным финансовым потокам, частному инвестированию в чистую энергию, но государственное финанси-

рование важно для преодоления дефицита финансирования», - считают в IRENA, которая провела тематический «круглый стол» в рамках мероприятий в Абу-Даби, в котором участвовала и делегация Азербайджана.

В ходе этого «круглого стола» был представлен новый доклад IRENA под названием «Государственное финансирование для всеобщего доступа к энергии», призванный помочь политикам и государственным финансистам отслеживать и оптимизировать государственное финансирование для продвижения доступа населения к энергии, определить инструменты для направления государственных средств на различные решения. В частности, IRENA считает целесообразным создавать автономные электросистемы и мини-сети по электроэнергии, стимулировать использование возобновляемых источников энергии для экологически чистого приготовления пищи.

«Поддержка ландшафта государ-

Проведение климатической конференции COP29 дает Азербайджану возможность продвинуть достижения в сфере развития возобновляемой энергии

ственных финансов может оказать существенное влияние на многие сектора в мире, включая образование, здравоохранение и сельское хозяйство», - отметил Нцебо Сефелан, младший специалист Центра политики и финансов IRENA.

Министр энергетики Азербайджана Парвиз Шахбазов выразил уверенность в том, что в ходе COP29 будут выдвигаться самые острые темы, связанные с глобальной климатической повесткой.

«В этом году в Азербайджане на COP29 продолжится тот успех, который был достигнут в ходе COP28 в Дубае (по решению климатических проблем). Я уверен, что в Баку на COP29 мы будем продвигать к успеху самые острые темы, в том числе вопрос финансирования (мер по смягчению изменения климата), который имеет важное значение, - подчеркнул Парвиз Шахбазов, отметив, что новая коллективная цель по вопросам защиты климата имеет чрезвычайное значение. - COP29 послужит отличной платформой и для обсуждения развития шагов по «зеленому» водороду. Азербайджан полон решимости внести свой вклад в реализацию целей, связанных с климатом и «зеленой» энергетикой. Азербайджан готов на COP29 быть движущей силой глобальной солидарности в борьбе с изменением климата», - резюмировал глава Минэнерго.

В ходе «круглого стола» была признана, что финансирование должно быть доступным, а нормативно-правовая база должна обеспечить повышение роли государственных финансов, в том числе для снижения рисков инвестиций, чтобы проекты доступа к энергии принесли ощутимый эффект для сообществ.

Р.ГУСЕЙНЗАДЕ